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F O T O S O U T Ě Ž

Na téma Strom/stromy ve městě Bílovec obdrželi pořadatelé 22 fotografií od 10 autorů.
V kategorii „slunce“ porotu nejvíce zaujal snímek autora s přezdívkou „Enadv“, v kategorii „stromy“ 
pak fotografie od autora s přezdívkou „Živočich“.

Všechny zaslané fotografie (ke  všem tématům), budou dle pravidel soutěže, prezentovány na ve-
řejné vernisáži v měsíci březnu 2016 v prostorách Muzea v Bílovci.

 Pro porotu bylo milým překvapením, kolik se zúčastnilo soutěžících. Výběr byl opravdu náročný a 
všem, kteří své příspěvky zaslali, patří upřímné poděkování.  

Připomínáme, že uzávěrka pro téma Popelnice/kontejnery ve městě Bílovec je 13. listopad 2015. 
Fotografie na téma Střechy domů ve městě Bílovec posílejte do 13. prosince 2015. Pravidla soutěže 
jsou zveřejněny na webu města Bílovec v sekci Nepřehlédněte.

Fotosoutěž Bílovec obyčejně i neobyčejně má za sebou první dvě témata.

Námět Východ a západ slunce v Bílovci inspiroval celkem 20 fotografů, kteří do soutěže zaslali 47 
snímků. Porota ve složení Petr Nastálek, Eva Ševčíková a Jiří Velký vybrala v každé kategorii fotogra-
fii, na níž bylo velmi zajímavě zachyceno dané téma. 
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KULTURNÍ CENTRUM BÍLOVEC V PLNÉM PROVOZU
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ZMĚNY V PARKOVÁNÍ 
- na ul. Nová cesta u kaple sv. Barbory
- na ul. Nová cesta naproti polikliniky
- na ul. Městský kopec u pošty
 
Doba a způsob parkování budou upraveny svislým a vodorov-

ným dopravním značením, které zde bude instalováno dle plat-
ných norem a předpisů.

Parkování s parkovacím kotoučem
Parkoviště jsou označeny dopravní značkou IP 13b s  dodat-

kovou tabulkou, která informuje o provozní době a maximál-
ní době parkování.

Tento systém parkování je využit na parkovištích u pošty, u 
kaple sv. Barbory a naproti polikliniky s platností od 1.12.2015.
Parkování je časově omezeno a to:

-
touč zakoupený kdekoliv nebo parkovací kartu vydanou Měst-
ským úřadem Bílovec.

-
ci - základní informace

Na parkovišti s parkovacím kotoučem řidič při začátku parko-
vání umístí kotouč viditelně za oknem ve vozidle a nastaví na 
něm dobu začátku parkování, která nesmí být až do doby od-
jezdu vozidla měněna!!!

značky „Parkoviště s parkovacím kotoučem“ bude pravidel-
ně dohlížet Městská policie, která má k dispozici záznamy z ka-
merového systému, jež snímá všechny výše uvedené plochy. 
Za porušení podmínek vyplývajících z této dopravní značky lze 
uložit na místě blokovou pokutu až do výše 2 000 Kč (ve správ-
ním řízení pokutu od 1 500 Kč do 2 500 Kč).

-
de tam, kde platí tato forma parkování, a to nejen v České re-
publice, ale i v zahraničí. Parkovací kotouč zakoupený jinde lze 
použít i v Bílovci.

ho využívat opakovaně!

Městský úřad Bílovec informuje starosty 

Ve čtvrtek 8. 10. 2015 proběhlo z iniciativy Městského úřadu 
Bílovec setkání starostů se zástupci úřadu práce a vedoucími 
odborů, vykonávajícími na úřadě státní správu. Jednání se 
zúčastnil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje Ing. 
Martínek, který podal informace za svůj resort – zdravotnictví 
v souvislosti s nemocnicí v Bílovci.

Ačkoliv Bílovecké nemocnici, a.s. se finančně velmi daří a 
probíhá rozsáhlá rekonstrukce objektů nemocnice, dochází 
ve vedení nemocnice k  razantním personálním změnám. 
Starostové vyslovili obavu z  rizik, spojených s  personálními 
změnami. Proto byl pan náměstek starosty požádán, aby je 
zdůvodnil. Informoval rovněž o výběrovém řízení na nového 
ředitele bílovecké nemocnice, neboť stávající ředitel končí 
ve své funkci k  31. 12. 2015. Starostové požádali náměstka 
o zachování stávajícího rozsahu péče a akutních lůžek 
v Bílovecké nemocnici, a.s.

Zástupci úřadu práce informovali o dávkách v hmotné nouzi, 
o podmínkách pro zaměstnání dlouhodobě nezaměstnaných 
a finančních podmínkách pro umístění VPP. Požádali starosty o 
spolupráci v této věci, zejména v ČR dosud málo využívaných 
pracovních čet na zkrácený pracovní úvazek. Rovněž je 
možnost využít VPP na funkci „preventisty“ obce. Bílovec této 
nabídky využije od 1. 11. 2015. 
Vedoucí pracoviště ÚP Bílovec pravidelně přispívá aktuálními 

informacemi z ÚP do Bíloveckého zpravodaje. Tento příspěvek 
poskytne i do ostatních zpravodajů. 
Informace odborů městského úřadu z  oblasti přenesené 

působnosti byly poskytnuty o novele stavebního zákona 
a dopadech na  územní plánování a o novele zákona o 
zemědělském půdním fondu, o změnách v  přestupkovém 
zákoně, o změnách při registraci vozidel a o připravovaných 
změnách zákona o cestovních dokladech. Starostové byli 
vyzváni k  zapojení se do tvorby místního akčního plánu ve 
školství, kde nositelem projektu by se stalo město Bílovec. 
Předpokladem je spolupráce se všemi školami (mateřské, 
základní i střední) při přípravě měkkých a tvrdých projektů 
v  ORP Bílovec s  důrazem na čerpání financí v  novém 
plánovacím období z IROPu. 
Přítomní starostové se dohodli na společném jednání obcí a 

ředitelů škol v pondělí 19. října 2015 na radnici v Bílovci. 

PRONÁJEM KANCELÁŘE
Město Bílovec nabízí k  pronájmu kancelář o výměře 13,7 
m2 a poměrnou část společných prostorů o celkové výměře 
9,43 m2 (tj. chodba, kuchyňka, WC muži/ženy, komora), které 
se nachází v  přízemí domu č. p. 347 na ulici Radotínská 
v Bílovci. Jedná se o nově vybudované nebytové prostory 
v  přízemí bytového domu. Hlavní vchod je z  ulice 
Sklenářská (do bytů z ulice Radotínská) a v příštím roce zde 
budou pro potřeby nájemců vybudována nová parkovací 
místa. Minimální cena za  pronájem je 600 Kč/m2/rok a u 
nájemců, plátců DPH, bude nájemné navýšeno o 21% DPH. 
Případné dotazy zodpovíme na tel. čísle 556  312  150 či 
556 312 144.

Bc. Kamila Širůčková, odbor finanční
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Seriál o významných objektech a zajímavých místech našeho 
města

Dům kultury Bílovec
 Objekt byl postaven v roce 1930 na tehdejší Masarykově 
třídě jako tělocvična pro německou část obyvatel 
tehdejšího Bílovce ( něm. Turnhalle, nebo také Jahnhalle). 
U něj fungující hřiště spravoval německý tělocvičný spolek 
(Sportverein) a hrála se na něm házená. 
 Po osvobození v  roce 1945 sloužil napřed jako sklad 
konfiskovaného nábytku a po úpravách jako tzv. Národní 
dům již kulturním účelům. V  roce 1953 byl přejmenován 
na Dům osvěty. 7. října 1956 došlo po taneční zábavě 
k požáru, který jej téměř zničil. Příčina požáru nebyla nikdy 
odhalena. 13.2. 1959 byl zrekonstruovaný dům slavnostně 
otevřen představením Prodané nevěsty. V dalších letech se 
stal hlavním centrem kulturního dění ve městě s největším 

sálem v tehdejším okrese Bílovec (550 míst k sezení). Část 
domu využíval TJ Spartak (šatny), byla v  něm umístěna i 
zvláštní škola a restaurace. Dům byl spravován Osvětovou 
besedou. Po roce 1989 byl jeho název změněn na Dům 
kultury.

6H9HI?>�34�IH;?5?A�
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Město Bílovec zve občany na veřejné projednání 
„Regenerace panelového sídliště v  Bílovci – 10. etapa“ 
konané dne  v budově radnice na 
Slezském náměstí, v zasedací místnosti Rady města (vstup 
přes místnost bývalého informačního centra v přízemí).

Na setkání vám budou představeny navrhované úpravy 
v rámci projektu „Regenerace panelového sídliště v Bílovci 
– 10. etapa“, jehož realizace je plánována na rok 2016. 
Zahájení realizace závisí na získání finančních prostředků 
z dotace.

Na setkání budete mít příležitost se k  záměru vyjádřit. 
V případě, že se nebudete moci dostavit, ale chtěli byste 
k navrhovaným úpravám sdělit své podněty či požadavky 
na úpravy, napište na e-mailovou adresu uvedenou na 
konci pozvánky v termínu do konání projednání.

Studie navrhovaných úprav bude zveřejněna na 
internetových stránkách města.

Úpravy budou prováděny v okolí panelových a bytových 
domů č. p. 951-954, 959-961, 955 na ul. Radotínská v Bílovci.

- úpravu stávající vozidlové komunikace,
- rekonstrukci vozidlové komunikace v  blízkosti  

 ul. Radotínská,
- rekonstrukci stávajících pěších komunikací,
- vybudování kontejnerového stanoviště,
- vybudování podélných parkovacích stání a kolmých 

 stání,
- úpravy zeleně, výsadby bezúdržbových stromů a keřů,
- celkovou rekonstrukci veřejného osvětlení (zahrnující  

 rekonstrukci kabeláže, stožárů a svítidel),
- návrh na umístění městského mobiliáře.

- úpravy vozidlové komunikace vč. manipulačních a  kon- 
 tejnerových ploch a vjezdů,

- podélná stání,
- nové kontejnerové stanovišt,
- úpravy pěších komunikací,
- úpravy zeleně,
- umístění městského mobiliáře.

- sanaci a odvodnění „rybníčku“,
- návrh úprav pěších komunikací,
- úpravy zeleně a umístění městského mobiliáře.

Kontaktní osoba v případě dotazů: Ing. Iva Janyšková, 
tel.: 556 414 227, e-mail: iva.janyskova@bilovec.cz
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Činnost JSDH Bílovec v září
Ve srovnání s náročnými prázdninovými měsíci by se dalo září 
pro bílovecké dobrovolné hasiče nazvat měsícem oddychu. 
Řečeno písmem knih „Lízali si utržené rány“. Opravovali 
poškozené prostředky i techniku a ošetřovali své znečištěné 
osobní ochranné prostředky. Po dvouměsíční odmlce se 
rovněž rozběhla odborná příprava, kterou v  tomto měsíci 

uzavřel 19. 9. praktický výcvik sebezáchrany z výšek pomocí 
lanové techniky na sušičce v areálu místního zemědělského 
podniku. Mimo sobotní schůzky svůj další volný čas věnovali 
někteří členové adaptaci prostor „své staré hasičárny“, které 
do užívání převzali po jednotce Hasičského záchranného 
sboru. Hlavní práce byly zaměřeny na vybudování malé 
učebny s  veškerým zařízením pro provádění teoretické 

Je dobré být obklopen přáteli
Družební kontakty města Bílovec se sousedy jsou obnoveny 

a rozvíjeny.
Jedná se o Bad Neustadt/BRD/, Kietrz/Polsko/ a Lipany/SR/.
S nejstarším partnerským městem B. Neustadtem jsme 

letos uskutečnili setkání vedení města, policistů, hasičů 
a zástupců organizujících kulturní akce. Vedoucí Muzea 

se zúčastnila mezinárodní konference. Společně jsme 
oslavili výročí ukončení II.sv. války. Uskutečnil se výměnný 
pobyt žáků základních škol. Byla domluvena spolupráce 
při obnově kaple sv. Martina a po zmapování situace bylo 
započato s řešením nezaplacených a neudržovaných hrobů 
na našem hřbitově. Pro rok 2016 se připravuje společná 
oslava výročí uzavření družby a spolupráce pěveckých 
sborů.

Družební město Kietrz v Polsku s novým p. starostou 
Mgr. Krzysztofem Lobosem obnovilo s námi spolupráci na 
poli sportovním a kulturním. Jejich zástupci se zúčastnili 
šachového turnaje-pokračují kontakty se ŠSK. Veliký 
úspěch slavilo vystoupení pěveckého sboru pod taktovkou 
p. dirigenta Jiřího Šikuly v kostele sv. Tomáše v sobotu 17. 
10. 2015. Vedoucí sboru Ing. Stanovský vybral skladby 
Händla,Mozarta, Schubrta, Dvořáka, Martinů a zaplněný 
kostel dlouho aplaudoval. Pan Mgr. N. Nossek byl pověřen 
p. starostou a p. farářem aby poděkoval a pozdravoval 
občany Bílovce, kterým opakovaně děkovali za pohlazení 
duše v dnešní uspěchané době.

Na Slovensku-v Prešovském kraji - leží město Lipany. 
Navázané partnerské vztahy navazují na aktivity mezi ŠSK 
vedeným p. Šloffem a ŠK Odeva. Je to město škol, teplých 
pramenů obklopené krásnou přírodou. V příštím roce se 
utkají naši sportovci, navštíví se farníci, žáci a s výtvarně 
krásně vytvořenou listinou potvrzující družbu spoléháme 
na p. Zdeňka Jakubka.

V dnešní době přesunů a svárů je myslím dobré moci 
konstatovat,že jsme obklopeni spřátelenými městy zemí 
s evropskou kulturou a evropskými hodnotami,které byly 
často draze zaplaceny prací a bojem. Mgr. N. Nossek
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Zpravodaj města slouží Vašim potřebám. Redakce 
Bíloveckého zpravodaje Vám nabízí možnost zasílat své 
příspěvky, ve kterých máte možnost prezentovat své 
názory na dění v našem městě a jeho místních částech. 
Podělte se s ostatními občany o své názory, nápady, 
připomínky a podněty ke zlepšení života v naší obci. 
Redakce nebude dávat prostor vulgaritám, urážkám a 
anonymům. O zařazení příspěvku do vydání rozhodne 
redakční rada.
Své příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresu 

 v termínu uzávěrky, která je 
uvedena v tiráži posledního vydání Zpravodaje.

S:'DJD

Dotace na volnočasové aktivity
Město Bílovec vyhlašuje Dotační program pro poskytování 

dotací na podporu volnočasových aktivit a akcí 
propagujících město z rozpočtu města Bílovec na rok 2016. 
Cílem je podpora kulturních, společenských, sportovních 
a ostatních volnočasových aktivit, které mohou napomoci 
kultivovat občanský život ve městě anebo propagovat 
město Bílovec v širším okolí. Výše dotace na jeden projekt 
může činit minimálně 5 tis. Kč a maximálně 30 tis. Kč.
Žadatelem může být zletilá fyzická osoba způsobilá 

k  právním úkonům nebo právnická osoba s  výjimkou 
politických stran, volebních stran a hnutí, osadních 
výborů v  místních částech, příspěvkových organizací 
města a sportovních klubů či zapsaných spolků, kterým 
město Bílovec poskytuje dotace na jejich činnost (dále jen 
žadatelé). 

- od 2. 11. 2015 do 30. 11. 2015
(pro akce konané v termínu od 1. 1. do 30. 5. 2016)
 - od 1. 3. 2016 do 31. 3. 2016 
(pro akce konané v termínu od 1. 6. 2016 do 31. 12. 2016)
Více k programu a formulář žádosti najdete na www.bilovec.cz

Dotace na obnovu objektů v MPZ
Město Bílovec vyhlašuje dotační program pro poskytování 

dotací z  fondu na obnovu objektů v městské památkové 
zóně Bílovec pro rok 2016. 
Cílem je podpora žadatelů, kteří obnovou svého objektu 

na území MPZ přispěli ke zlepšení historických hodnot 
MPZ a kompenzovat jim zvýšené náklady na obnovu 
vyplývající z umístění objektu v MPZ města Bílovce. 
Žadatelem může být fyzická nebo právnická osoba, která 

vlastní objekt na území MPZ Města Bílovce a zrealizuje 
obnovu tohoto objektu v souladu s rozhodnutím věcně a 
místně příslušného orgánu státní památkové péče.
Lhůta pro podání žádosti od 1. 2. 2016 do 31. 12. 2016.
Více k programu najdete na www.bilovec.cz



8 listopad  2015Bílovecký zpravodaj

odborné přípravy a zřízení malé posilovny pro fyzickou 
přípravu členů.
Zásahová činnost v  září zahrnovala 8 zásahů. V  šesti 
případech ještě likvidovali bodavý hmyz v  Bílovci a 
místních částech a to 1. 9., 9. 9., 12. 9., 13. 9., 15. 9. a 18. 9. 
K pohotovosti na základnu byli členové svoláni 21. 9., kdy 
jednotka Hasičského záchranného sboru zasahovala u 
dopravní nehody v Hladkých Životicích. 
Nejtěžším zásahem však byl v prvních minutách dne 11. 9. 
ohlášený požár šaten na fotbalovém hřišti v Tísku, kde jsme 
zasahovali s  oběma cisternami. Jednotka byla nasazena 
k doplňování vody, kyvadlové dopravě vody pomocí 
druhovýjezdové „velké“ cisterny a k dohašování ohnisek za 
použití dýchací techniky. Po lokalizaci požáru byla osádka 
prvovýjezdové cisterny odeslána k pohotovosti na základně, 
kde byla ponechána do návratu profesionálních hasičů na 
jejich základnu. Ing. Tomáš Fešar – velitel jednotky
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Strážníci svoji činnost zaměřují, mimo jiné, také na dohled 
nad silničním provozem. Toto oprávnění jim umožňuje 
kontrolovat rychlost vozidel, dodržování dopravního 
značení, chování cyklistů i chodců. Ve Staré Vsi také 
kontrolujeme provoz nákladních vozidel, která nerespektují 
dopravní značení o omezené hmotnosti. Cílem je chránit 
dopravní cesty před nadměrným přetěžováním. Tento 
přestupek strážník nemůže vyřešit na místě, ale je povinen 
oznámit jej správnímu orgánu. Proto také postoupili 
správnímu orgánu 39letého řidiče, kterého přistihli 
s překročenou hmotností o 9 tun.

Jako každý rok, tak i letos připomínám ohněchtivým 
obyvatelům města, že pálení v  otevřených ohništích je 
povoleno tolika dřevu a suchému rostlinnému materiálu. 
Materiál nesmí být kontaminován chemickými látkami. 
Nutně zvýrazňuji slovo „suché“. Počet stížností na obtěžování 
kouřem se vždy na podzim zvýší. Někdy obyvatelům chybí 
informace, jindy to je počasí a někdy nedostatek tolerance. 
Vždy je však nutné mít na paměti rozptylové podmínky, 
pověšené prádlo souseda, nebo čas větrání. Proto zvažte, 
než rozděláte oheň, zvláště v  centru města nebo hustě 
obydlené oblasti, jestli nebude vhodnější bioodpad odvézt 
na některý sběrný dvorek.

Řidič bez řidičáku
Když někdo vykonává činnost, ke které nebyl vyškolen, 

vycvičen anebo poučen, je vždy nebezpečím pro sebe i 
okolí. Řízení vozidla si vyžaduje náročné školení ukončené 
zkouškou. Proto není možné, aby auto řídil kdokoliv, koho to 
napadne. A jelikož takový řidič, který neprošel autoškolou, 
nemá potřebné znalosti, dopouští se chyb. Někdy velmi 
vážných. Důkazem bývají řidiči, které strážníci přistihují 
při páchání přestupků. 20letý neřidič z Bílovce řídil vozidlo 

z  nádraží, kde nezastavil na dopravní značce Stůj, dej 
přednost v jízdě, čímž na sebe upoutal pozornost strážníků. 
Zastavit ho však se strážníkům nepodařilo ani na „majáky, 
dokud nezastavil sám před domem, kde bydlel. Na dotaz, 
proč nezastavil, odpověděl, že nevěděl, že se to musí. Věřme, 
že trest ve správním řízení bude dostatečný. 

Jízda nákladního auta z  Labutě se ve vteřině změnila 
v horor. Špatně uchycený těžký litinový lis se utrhl z korby 
auta a spadl na vozovku. Jak se lidově říká - všichni svatí 
stáli poblíž. Zrovna nejelo žádné auto a nikdo nešel po 
chodníku. Strážníci pomohli řídit dopravu, než se lis opět 
naložil, ale řidič bude správním orgánem potrestán za 
svoji lehkovážnost a nerespektování předpisů o upevnění 
nákladu.

Jiný řidič nákladního vozidla, tentokrát až z  Litvy, při 
sjíždění kopce z  náměstí kolem MIVY utrhl dopravní 
značení umístěné na zdi domu a aniž by zastavil a věc řešil, 
pokračoval v jízdě. Strážníci jej při pátrání nalezli na čerpací 
stanici. Jelikož se jedná o dopravní nehodu a ujetí z místa 
dopravní nehody, věc si převzala dopravní policie.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec, 

 http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz
 Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec

WS�6:GHF>

Předseda SČCH J. Hrk blahopřeje dlouholetému 
členu př. Jiřímu Martinkovi 

k jeho krásnému životnímu jubileu.
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Léto je již nenávratně za námi a pro psy na cvičišti bylo 
teplotně velmi náročné. Ačkoliv nás tropy provázely během 
každého výcviku poslušnosti od ranních výcvikových 
hodin, i přesto jsme začali trénovat obranu na jarní zkoušky. 
Pravidelně jsme na obranu docházeli od nedělních brzkých 
ranních hodin, abychom se tropům alespoň na nácviku 
obrany vyhnuli. Někteří členové si začali cvičit individuálně 
v pozdních odpoledních hodinách, protože letošní léto bylo 
na výcvik opravdu teplotně velmi náročné. 

Od měsíce září jsme se začali připravovat na říjnové 
zkoušky, rozšířili jsme výcvikové dny i  na hodiny během 
týdne, které začali využívat i naši noví členové. Dne 26. září 
2015 se konal podzimní závod „O Štramberské ucho“, kde 
náš spolek reprezentovali dva naši členové v kategorii ZVV1 
Speciál. Počasí ve zmiňovaný den moc nepřálo, průběžně 
pršelo nebo mrholilo, foukal severní větřík a  bylo kolem 
13 °C. Ačkoliv počasí pro výkon všech psů bylo podstatně 
příhodnější než tropy, i přesto se naši reprezentanti 
neumístili mezi třemi nejlepšími. Reprezentaci spolku ale i 
tak chválíme.
Zmiňované podzimní zkoušky v  našem spolku se nesly 

v  podobném podzimním duchu jako Štramberský závod. 

hodin, na cvičišti foukal silný sychravý vítr a teplota 
dosahovala jen 6 °C. Šlo o první sloučené zkoušky, které 
se řídily Národním a zároveň i Mezinárodním zkušebním 
řádem. Psovodi se svými psy skládali zkoušky typu FPr1 
(stopa), BH, ZZO a ZZO1. Z celkového počtu 8 přihlášených 
psů nastoupilo na  zkoušky 7 a uspělo 5. Dvě členky u 
zkoušek neuspěly, to je však neodradilo a věříme, že na 
jaře to určitě vyjde! I přes nepřízeň počasí dopadly zkoušky 
celkově dobře. V  současné době se připravujeme na náš 
spolkový závod s  názvem „Obedience rallye“, který se 
koná na našem cvičišti 
a zároveň se těšíme na prosincovou Vánoční psí nadílku. 
 Šimečková Petra

2�?:@DWS�@(�F

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY T. G. MASARYKA…

METODA DOBRÉHO STARTU USNADNÍ DĚTEM Z MŠ 
WOLKEROVA VSTUP DO ŠKOLY
V  naší školce podporujeme rozvoj grafomotorických 

dovedností. Jak? Jeden den v  týdnu se rodiče společně 
se svými dětmi pod vedením paní učitelky seznamují 
s METODOU DOBRÉHO STARTU. Tato metoda je hra s lidovou 
písní propojena s  pohybovým, sluchovým a zrakovým 
cvičením. Nenásilnou formou podporuje psychomotorický 
vývoj, je součástí přípravy na výuku čtení a psaní, přibližuje 
dětem svět písmen a psané řeči, je zaměřena na prevenci 
školních potíží. Společná práce, která baví a učí současně, 
sbližuje dítě s dospělým, děti navzájem a umožňuje prožít 
příjemné chvíle společně.
  Kolektiv pracovníků MŠ Wolkerova

NAŠI ŽÁCI POMÁHAJÍ PŘÍRODĚ…
RECYKLOHRANÍ
 V letošním školním roce jsme se zapojili do celostátní 

soutěže RECYKLOHRANÍ. Jedná se o školní recyklační 
program pod záštitou MŠMT České republiky, jehož cílem je 
prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů 
- baterií a použitých drobných elektrozařízení. V každé třídě 
sbíráme do sběrných nádob. Za aktivitu získává škola body, 
které si pak ve speciálním internetovém katalogu vymění 
za různé odměny - výtvarné či sportovní potřeby, hry, 
školní pomůcky nebo také vstupenky do divadel, kin a zoo. 
Jsme rádi, že se zapojila celá škola. Proběhlo první sčítání 
a vyhodnocení nejlepších třídních kolektivů! Vítězem na 
1. stupni se stala třída 5. A, na 2. stupni třída 9. A. Vítězní 
„sběrači“ si pochutnali na sladké odměně, kterou zajistila 
8. A - pořádající třída celého projektu. Celostátní projekt 
pokračuje i nadále, tak se tužte a sbírejte dál!! 
  Mgr. Terezie Mordáčová

SPONZORUJEME OHROŽENÉ DRUHY ZVÍŘAT
Již několik let je jméno naší školy zapsáno na seznamu 

sponzorů ZOO Ostrava, kteří se podílejí na ochraně 
ohrožených druhů zvířat. Loni jsme přispěli finanční částkou 7 
688,- Kč, kterou se nám podařilo získat sběrem starého papíru. 



10 listopad  2015Z našich škol

A kdo sbíral nejvíce?
Byli to žáčci letošní 2. A a 8. B. Vyrazili navštívit námi 

adoptovaného tygra ussurijského. Celé dopoledne si všichni 
žáci společně užili.  Kolektiv pracovníků ZŠ TGM

SMAJLÍK POKRAČUJE V PODNIKÁNÍ
Určitě jste slyšeli o MINIPODNIKU GIVEPETS, který působil 

na naší škole v loňském školním roce. Zkušenosti a postřehy 
našich žáků byly natolik inspirativní, že byly vydány v 
metodické příručce, která je nástrojem pro všechny školy 
v  ČR, které chtějí zakomponovat do hodin projektové 
vyučování. V  Metodické příručce je uveden i zajímavý 

Zajímavá 
zkušenost, komunikace mezi námi v týmu, jednání s dospělými 
i sponzory, obětování svého volného času i prosazování svých 
nápadů i to, že se nám občas něco nepovedlo - to vše nám 
přineslo naše podnikání.“
Letos jsme „štafetu“ převzali my - třída 8. A. Náš minipodnik 

se jmenuje SMAJLÍK. 
Doufáme, že i my budeme v našem podnikání úspěšní a 

vykouzlíme někomu SMAJLÍK na tváři. 
 Třída 8. A., Mgr. T. Mordáčová, 
 Mgr. E. Richtárová, Mgr. A. Pilichová

ZŠ WOLKEROVA
Od 1. července 2015 je ZŠ Wolkerova součástí ZŠ T.G.Masaryka 

Bílovec, Ostravská 658/28, příspěvková organizace. 
Školní rok 2015/2016 je novým začátkem pro speciální 

pedagogy i žáky ZŠ Wolkerova z  pohledu uskutečňované 
formy speciálního vzdělávání v rámci hlavního vzdělávacího 
proudu. 
Žáci ZŠ Wolkerova (20 žáků uplynulého školního roku + 

4 žáci nově vřazení) jsou od září 2015 vzděláváni formou 
skupinové integrace zdravotně postižených žáků ve třídách 
samostatně zřízených pro  speciální vzdělávání při „běžné“ 
základní škole. 
Vzdělávání zdravotně postižených žáků v  rovině 

mentálního postižení a poruch autistického spektra (PAS) 
v samostatně zřízených třídách při ZŠ T.G.Masaryka Bílovec 
bylo na základě žádosti školy schváleno krajským úřadem. 
Speciální vzdělávání žáků nadále probíhá v budově ZŠ 

Wolkerova. 
Výuku zdravotně postižených žáků realizují známí 

pedagogové. Snížený počet žáků ve třídě, individuální 
přístup k žákovi, redukce učiva, podpora asistenta pedagoga 
při výuce, aplikace speciálních metod a forem vzdělávání, 
organizace výuky, vyškolený pedagogický personál a 
poskytování vysoké míry podpůrných prostředků je nejen 
základním východiskem pro  naplňování vzdělávacích 
potřeb každého žáka dle stanovené diagnózy, ale především 
zásadami a principy speciálního vzdělávání platné školské 
legislativy. Těmto žákům je umožněno vzdělávání, které 
naplňuje jejich individuální potřeby. Vysoká míra podpory 
se zrcadlí také ve vnitřní i vnější diferenciaci výuky, kdy v 
jedné speciální třídě jsou vzdělávání žáci několika ročníků i 
obou stupňů základního vzdělávání. 
Zvláště pak žáci s těžkým zdravotním postižením vyžadují 

nejvyšší míru vzdělávací podpory. Jedná se o žáky s dg. 
dětského – atypického autismu a přidruženým mentálním 

postižením.
Od školního roku 2015/2016 je nově na ZŠ Wolkerova 

zřízena specializovaná autistická třída, ve  které jsou 
aktuálně vzděláváni čtyři žáci. Individualizace výuky je 
podpořena asistentem pedagoga nejen ve výuce, ale také 
při sebeobsluze žáků a dalších činnostech vyžadujících jeho 
spolupráci – asistenci.
Novelizace školského zákona (2015) prozatím přináší vizi 

významného rozdílu ve vzdělávání žáků se  speciálními 
vzdělávacími potřebami. Pro zabezpečení vzdělávacích 
potřeb žáka v rámci speciálního vzdělávání nebude 
rozhodující stanovená diagnóza, ale konkrétní doporučení 
školského poradenského zařízení k aplikaci podpůrných 
opatření, které by mělo žákovi vzdělávání v hlavním 
vzdělávacím proudu usnadnit. Změna v poskytování 
podpory bude pětistupňová a bude dostupná všem školám. 
Odborně pojaté články k tematice speciálního vzdělávání 

na ZŠ Wolkerova, složení speciálních tříd, zaměstnanci 
školy, potřebné kontakty a stanovení konzultačních hodin 
pedagogů odloučeného pracoviště, aktuality ze života školy a 
případná fotodokumentace jsou na webových stránkách ZŠ a 
MŠ T.G.Masaryka Bílovec v sekci TGM Wolkerova.
 Vedoucí učitelka ZŠ Wolkerova: Mgr.V.Wolf Kvitová 

ZPRÁVY Z GYMNÁZIA
Projekt Edison – setkávání se světem

V týdnu od 4. 10. do 11. 10. se na Gymnáziu Mikuláše 
Koperníka v Bílovci uskutečnil další ročník projektu Edison. 
Pod záštitou mezinárodní organizace AIESEC se studenti 
z celého světa mají možnost podívat do cizích zemí, na 
oplátku seznámí studenty hostitelských zemí se svou vlastí, 
tradicemi, kulturou či zvláštnostmi.

Letos nás navštívili vysokoškolští studenti ze zemí blízkých, 
jako je Rumunsko, Ukrajina, Gruzie, Albánie, ale i vzdálených 
a pro nás exotičtějších, tedy Brazílie, Egypt, Indie, Hong 
Kong.

Každý den se v mnoha třídách odehrála prezentace 
doprovázená komentářem, osobními zážitky a zkušenostmi, 
naši studenti se měli možnost naučit například počítat 
čínsky, nebo zdravit arabsky. Na závěr byl dán prostor 
dotazům i osobním hovorům.

Poslední den jazykového týdne proběhla tzv. „global 
village“, kdy ve vestibulu školy se hrálo a ochutnávalo, co 
nám hosté ze svých zemí připravili. Byla navázána přátelství, 
vyměnily se adresy a vyfotografovalo mnoho momentek. 
Pro spoustu našich nových studentů to byla první příležitost 
mluvit s cizincem, porovnat různé akcenty angličtiny, ruštiny 
a francouzštiny. Překvapivě si většina hostů volila jako jazyk 
své prezentace angličtinu.

Příjemné bylo i zjištění, že se zahraničním studentům u nás 
líbilo a naši republiku si jako destinaci vybrali. Jako pochvalu 
jsme si vyslechli, že se jim týden u nás ve škole líbil nejvíce z 
jejich pětitýdenního pobytu v Česku.

Pro mě osobně bylo velmi zajímavé setkání s egyptskou 
studentkou, která v době zjitřeného dění kolem muslimů 
velmi kulturně vyprávěla o svých zkušenostech. Bylo 
překvapením slyšet, že jí její otec po několika letech studia 
Koránu řekl, že se nemusí zahalovat od hlavy po paty, neboť 
v knize nenašel žádný pokyn pro ženy, aby tak činily.
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Celá akce je ojedinělou příležitostí si uvědomit, že přes 
všechny rozdíly jsme součástí jednoho světa a dokážeme si 
rozumět a vzájemně se obohatit.
 PhDr. Ladislava Rychlíková
Beseda o kyberšikaně
Dne 9. 10. 2015 navštívil naši školu psycholog Bc. Alexandr 

Dresler, který si s námi povídal o kyberšikaně, závislosti 
na počítači a mobilních telefonech. Hned na úvod jsme si 
udělali jednoduchý test, jak jsme na tom se závislostí na 
mobilních telefonech, a jak se dalo čekat, většina z nás by 
prý měla začít s tzv. odvykací kúrou. Po testu následovala 
přednáška, kde jsme diskutovali o různých problémech, 
které nám přináší počítače, jako je například kyberšikana, 
učili jsme se správnému sezení u počítače i tomu, proč 
bychom tak měli vlastně sedět.
Saša nám vždy s úsměvem odpověděl na naše dotazy a 

přednášku doplnil i o vlastní zkušenosti. Na závěr jsme si 
udělali krátký experiment, který měl za úkol zjistit, jak jsme 
na tom s pozorností při hraní počítačových her, který byl 
zajímavým ukončením celé přednášky.
Na závěr si dovoluji za celou třídu říct, že přednáška byla 

velmi zajímavá a určitě jsme si odnesli spoustu nových 
informací, takže děkujeme Sašovi, že k nám dorazil a 
zodpověděl nám všechny naše ne vždy inteligentní dotazy. 
Také bychom chtěli poděkovat panu profesoru Foltasovi, 
který jako výchovný poradce a metodik prevence Sašu k 
nám na školu pozval. Zdeněk Řeháček, 8. A

ZE ZŠ KOMENSKÉHO
Okresní finále v přespolním běhu
Okresní finále v přespolním běhu žáků základních škol, 
gymnázií a stř. škol se uskutečnilo za krásného slunečného 
počasí ve Frenštátě pod Radhoštěm,  na Horečkách, v okolí 
restaurace Rekovice. Do této soutěže se zapojilo 23 škol, 352 
závodníků v šesti kategoriích. Po hromadném startu každé 
kategorie čekala na závodníky náročná kopcovitá trať, která 
důkladně prověřila fyzickou kondici běžců. V těžké konku-
renci se naši žáci umístili ve svých kategoriích shodně na vý-
borném druhém místě.

 Tadeáš Balhar, Martin Šubert, Matyáš Mikulec, 
Klus Tomáš, Leo Gajdošík - všichni 7.B třída.

Pavel Šimsa, Vojtěch Lazecký, Filip Řezníček, To-
máš Socha, Tomáš Lindovský -  všichni 9.B třída.

Simultánka ve škole
Chcete-li mít bystrý a správný úsudek, hrajte šachy. Tato 

královna logických her vyžaduje pilný trénink a nejlépe se jí 
člověk naučí při hře  s živým protihráčem, nikoli hrou s po-
čítačem. Také je důležité začít brzy, nejlépe v raném dětství. 
To, že i mezi dnešními žáky je o šachy velký zájem, dosvěd-

čuje velký počet zájemců o první simultánku, která se usku-

Bravanský (2. A), Ondřej Thiel (4. B), Štěpán Kouba (4. B), Voj-
těch Knebl (4. B), Vojtěch Jozek (5. B), Filip John (7. A), Ro-
man Selig(7. A), Marek Šikula (8. A), Martin Zoubek (8. A), Ka-
rel Bohdal (8. B) a Lukáš Jungmann (9. A). 
Naši nejmladší žáci projevili o tuto hru tak velký zájem, že ji 

budou s panem Zdeňkem Babišem pravidelně hrát v rámci 
programu Školní družiny. 
Přejeme všem, aby je šachové partie učily trpělivosti a roz-

vážnosti, protože život je jako hra v šachy, někdy dáváme 
šach a někdy mat.
 (mladí šachisté ze ZŠ Komenského)

Výuka bez lavic 
Pamatujete si, jak je prima, když výuka ve školách probíhá 

mimo lavice, ba dokonce mimo třídy? Že jste se tak učili hrou 
nebo zážitkem? 
Přesně takové jsou vize našeho zážitkového učení. A kde všu-

de jsme se takto letošní podzim učili?
Tak třeba v bíloveckém muzeu se skřítky Picmochy poznává-

me historii města a plníme zajímavé úkoly. Žáci 4. tříd navští-
vili Planetárium a určitě musíme zdůraznit naši účast na do-
pravním hřišti v Příboře. Víme, že bezpečný pohyb v silničním 
provozu je v dnešní době velmi důležitý. Krásné podzimní 
dny využili malí školáci hlavně k procvičování smyslů, obrat-
nosti a paměti. Pod názvem „Pohádková zahrada“ se na škol-
ní zahradě uskutečnilo příjemné setkání rodičů a dětí 1. tříd s 
pohádkovými úkoly. Rodiče svou účastí dětem potvrdili, jak 
moc jim na jejich škole záleží.
Akci „Sportujeme“ uspořádal náš Školní sportovní klub. Na 

hřišti za Kulturním domem připravil pro žáky 1. a 2. tříd za-
jímavé sportovní soutěže. Děti si protáhly tělo a ukázaly, jak 
jsou pohybově zdatné. Všechny odcházely nadšené ze svých 
výsledků, ale i z pěkného prostředí, které jim nabídlo vel-
mi různorodé sportovní aktivity.(p. učitelky a kluci a holky 1. 
stupně)
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 ZŠ Komenského a ZŠ T.G. Masaryka se rozhodly společ-
ně uspořádat „Den pro střední školy“, na kterém získají 
žáci společně s rodiči podrobnější informace od zúčast-
něných středních škol ohledně jejich nabídek vzdělává-
ní. Každá střední škola bude mít k dispozici svou učebnu 
a její zástupce se vám může věnovat individuálně a zod-
povědět veškeré dotazy. Těšíme se na Vaši účast. 
Svou účast přislíbily tyto školy:
1. Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odbor-
ná škola Opava
2. Střední průmyslová škola stavební, Opava
3. Střední škola ekonomicko-podnikatelská, Studénka
4. Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín
5. Mendelova střední škola, Nový Jičín
6. Střední škola teleinformatiky, Ostrava
7. Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm
8. Střední škola, Odry
9. Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická 
škola svaté  Anežky České, Odry
10. Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec

Akce se uskuteční 11. listopadu 2015 v budově ZŠ 

V případě dotazu kontaktujte Mgr. Janu Kubíčkovou 
553 038 525, 777 233 399

(<FG<4:

POZVÁNKA NA KONCERT - PŘEDNÁŠKU
Dovolujeme si Vás pozvat na koncert indie (nezávislé) skupi-

ny „Calm Season“, který se bude konat v sobotu 7. listopadu 
 v prostorách zámku. Calm Season - Adam 

Piaf Vopička kytara a zpěv, Terezie Kovalová violoncello a zpěv. 
Jejich album „Symboly“ bylo zařazeno kritiky mezi nejlepších 
10 alb vydaných v roce 2014. Koncert se uskuteční díky spolu-
práci Klubu literární fantastiky Ostrava, města Bílovec a kastelá-
na p. Eduarda Valeše.  Srdečně zvou organizátoři

K příležitosti konání setkání přátel Scifi všech žánrů Bílcon 
2015 pořádáme přednášku k letošnímu nosnému tématu, a 
to „humor ve scifi“. Pátek 6. 11. 2015 v 19.00 hod. Podkro-
ví v muzeu Bílovec.
 Přednášející PhDr. Františka Vrbenská 
 (profil viz internet) 

Přednáška  
Mohou být vtipnější knihy než díla Terryho Prattcheta v 

kongeniálnímu překladu Jana Kantůrka? Žánr fantastiky má 
překvapivě dlouhou tradici v příbězích, které dokáží čtená-
ře rozesmát; přitom působí živě a moderně. Vydejme se po 
proudu času z viktoriánské Anglie přes Ameriku prezidenta 
Granta, přes poválečné Irsko až po neklidnou současnost.… 
a bavme se.  Obě akce bez vstupného

Adventní páteční večery

Dovolujeme si vás pozvat
do restaurace Medvědí Bouda 
v Bílovci na adventní páteční 
večery 
dne 27. 11. 2015, 
4. 12. 2015, 11. 12. 2015 
a 18. 12. 2015. 
Hudba a občerstvení zajištěno. 
Začátek vždy v 19 hodin.
Srdečně Vás zveme k příjemnému posezení!

Pozvánka ke slavnostnímu obřadu 
v kapli sv. Barbory v Bílovci

sobota 14. listopadu 2015 

 

Šlesár, Ludmila Kameníčková, Věra Minarčíková, Marie 

Anděla Wolfová 

PODĚKOVÁNÍ
My, nájemníci Domu s  pečovatelskou službou, chceme 
touto cestou poděkovat představitelům města Bílovce 
za osobní návštěvu a malou pozornost u příležitosti 
Mezinárodního dne seniorů. Byli jsme mile překvapeni a 
potěšeni.

Flétnové soubory ZUŠ Bílovec na kunínském zámku
V den sv. Václava se na zámku v Kuníně konala tradiční akce 
Růže pro paní hraběnku. Návštěvníci volně procházeli zámkem 
za doprovodu Tria příčných fléten (Valérie Sedláková, Vendula 
Lindovská, Hedvika Malčíková) a obdivovali květinové vazby 
floristy Slávka Rabušice. Flétnistky společně hrají v triu už 
čtyři roky a ze svého repertoáru vybraly skladby barokních 
a klasicistních autorů. Se Sonátou G dur Jamese Hooka 
získaly žákyně Ilony Knýbelové 2. místo v prestižní celostátní 
soutěži „Karel Ditters z Dittersdorfu a hudební klasicismus“, 
konané v říjnu v jesenické Vidnavě.
Ve středu 28. října 2015 se kunínským zámkem opět rozezní 
zvuk fléten z Bílovce. V rámci prohlídek provázených dětmi 

(Tereza Slánská, Adéla Beilnerová, Kristýna Hradilová, Tereza 
Petrovičová) a Kvartet příčných fléten (Andreas Kudela, 
Ester Lazecká, Sára Řeháčková, Markéta Ottová). Kromě 
renesančních skladeb s taneční ukázkou zazní  melodie z 
pohádky S čerty nejsou žerty nebo Nocturno od Josefa 
Haydna.  (IK)



listopad  2015 13Kultura

Potravinová sbírka se vydařila
V polovině října proběhla již podruhé v ZUŠ Bílovec 
sbírka potravin pro potřebné (matky s dětmi v azylových 
domech, osoby bez přístřeší apod.) Akci organizuje 
Potravinová banka v Ostravě ve spolupráci s Krajským 
úřadem Moravskoslezského kraje. V Bílovci ji zajistila paní 
Alena Kuchařová a patří jí za to velký dík. V prostorách 
školy se sešlo mnoho stovek trvanlivých potravin v 
objemu  přesahujícím  16 banánových beden. Poděkování 
patří všem jednotlivým dárcům, kteří přispěli, a také dvěma 
subjektům, které dokázaly svůj příspěvek zkoordinovat a 
předat v opravdu velkém množství. Byla to Základní škola 
J. A. Komenského ve Fulneku (zajistila M. Kubíčková) a 
Bílovecká 15 (zajistil P. Klimek). Všechny dary jsou příkladem 
jedné ze základních lidských hodnot - solidarity, ochoty 
udělat nezištně něco pro druhé, bez očekávání vlastního 
profitu, což je dnes opravdu vzácné. Věřím, že pro příjemce 
této pomoci se nejedná vždy „jen o jídlo“. Je také vyjádřením, 
že člověk ve svých nelehkých životních situacích není sám ve 
volném pádu, ale při překonávání těžkostí se má o co opřít. 
Pomoc tak nabývá nadmateriální charakter. Děkujeme, že 
spolu s námi sdílíte tyto hodnoty. Ondřej Langr, ředitel ZUŠ 
Bílovec

(F<+�'H?D�4Q�+AF�6HW�
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 kino Radost, promítání filmu 
pro seniory .
DOMÁCÍ PÉČE. Film ČR, v  hlavní roli Bolek Polívka. 
Zvýhodněné vstupné pouze pro seniory.

KATEŘINSKÁ ZÁBAVA pro dříve narozené. Těšit se můžete 
na bezvadnou hudbu, zajímavou tombolu, vystoupení 
žáků bíloveckých škol a tradičně i na pohoštění. K  tanci i 
poslechu hraje  „EVYBAND“ z Bílovce.

26.11.2015 čtvrtek, klubovna GMK 15 hodin, BESEDA o 
zdraví, o prevenci a alternativní medicíně.

27.11.2015 pátek, první zájezd do divadla v  Ostravě na 
předplatné. DJM – balet „Chaplin“.
Odjezd v  17.30 z  obvyklých míst. Jen pro přihlášené 
zájemce!

PŘIPRAVUJEME

Muzeum Bílovec, prosinec 2015. Zájemci mohou své 
výrobky přihlásit v klubovně Klubu seniorů.
 Za Klub seniorů Marie Kavalová

'3�4G

Benefice pro Tísek

V  neděli 18. 10. 2015 připravil FC Bílovec ve spolupráci 
s  Městem Bílovec benefiční akci na záchranu činnosti a 
obnovu požárem zničeného sportovního areálu v Tísku.
Akce se zúčastnilo asi 600 diváků

Město Bílovec vedle dalších dárců předalo FK Tísek dar ve 
výši 30  000,- Kč. Stejnou částku předal i Moravskoslezský 
krajský fotbalový svaz. Okresní fotbalový svaz Nový Jičín dal 
40 000 Kč a FK Třinec 15 000 Kč.
 
Pro příchozí byly připraveny různé doprovodné akce. Pro ty 
nejmenší skákací hrad a jízda na koni, pro starší návštěvníky 
ukázka zásahu hasičů.
 

když poslední gól zápasu dal z penalty Libor Radimec.
 
Po zápase byla ukončena dražba sportovních 
předmětů. Největší zájem byl o dres a přilbu Petra Čecha a 
dres Marka Jankulovského. Aukce vynesla celkem 31 700 Kč. 
Částka ze vstupného na sportovní odpoledne činila 18 500 
Kč.
Poděkování patří všem, kteří jakkoliv pomohli k uskutečnění 
akce a rovněž všem, kteří přišli FK Tísek podpořit.
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Kuželkáři Spartaku Bílovec A vstoupili do nové sezony 2015-
2016 začátkem září vítězstvím v  Bohumíně nad výborným 
družstvem Sokola Bohumín B. Kapitán družstva Pavel Šmydke 
byl příjemně překvapen, zvláště výkonem bratrů Davida a 
Tomáše Binarovými a výkonem Karla Šnajdárka. Spartak 

nejlépe Milan Binar. Ve třetím kole přišla první prohra, a to 
v kuželně KK Hranice. Po třech kolech jsou naši kuželkáři na 
4. místě ze dvanácti účastníků Moravskoslezského přeboru. 
Druhé družstvo Spartaku -Bílovec B hraje v  Meziokresním 

přeboru Nový Jičín, Přerov a Vsetín. Kapitánem je Miloš Šrot 
. Sezonu zahájili také vítězstvím, a to nad družstvem Kelče 

Další kolo vyhrálo B družstvo v Novém Jičíně nad domácím B 

přijelo do Bílovce družstvo Nového Jičína A a naši kuželkáři 

Nejmladší kuželkáři oddílu Spartak žáci Jakub Fabík a Ondra 
Kořenek hrají v Pohárech mladých nadějí. Jejich první turnaj se 
konal 26.9.2015 v Zábřehu na Moravě. Z devatenácti mladých 
kuželkářů se naši hoši umístili velice pěkně -na 3.místě J.Fabík 
s  výkonem 243 shozených kuželek a O.Kořenek na 5.místě 
s 229 kuželkami.
 Jsme nevelký oddíl, a rádi bychom proto přivítali nové 

zájemce o náš sport a to jakéhokoliv věku.Tréninky jsou 
pravidelně každé úterý od 15.00 hodin na kuželně Na 
Střelnici.Věříme, že vážní zájemci o hraní kuželek si najdou 
cestu k nám a rozšíří naši členskou základnu. 
Těšíme se na vás. Hodu zdar.

 Hráči TJ Spartak Bílovec - kuželkáři. V. Štacha.

Zakončení tenisové sezony 2015
V sobotu 3. 10. proběhlo na tenisových kurtech v Bílovci 

ukončení sezony pro naše dětské členy a všechny děti, které 
mají zájem o tenis. Zúčastnilo se 32 dětí, přičemž nejstaršímu 
účastníkovi bylo 17 let a tomu nejmladšímu teprve 4 roky. O 
průběh celé akce se staralo celkem 5 trenérů a realizační tým 
zajišťující fotografování, malování motivů dětem na
obličej, informování návštěvníků, přípravu občerstvení atd. 

Děti byly rozděleny do 6 družstev a soutěžily mezi sebou v 
5 disciplínách, a to hod a úder na terč, tenisové cvičení na 
přesnost, skoky a dřepy na čas, opičí dráha na čas a skoky 
v pytli s vějířem. Za každou disciplínu získávaly jednotlivá 
družstva body, které byly určující pro konečné pořadí. 
Družstvo
se skládalo vždy z věkově vyvážené skupiny, sestávající 

z  nejstaršího kapitána a mladších spoluhráčů, které měl 
kapitán za úkol motivovat a pomáhat jim s disciplínami. 
Díky sponzorům bylo možné dětem poskytnout dostatek 
občerstvení, lahůdek i tekutin, a to vše zdarma. Každý účastník 
dostal za účast na památku tašku s pozornostmi a první tři
družstva pak dostala věcné ceny, jako jsou potítka, minirakety, 

minitenisáky, vibrastopy atd. Mezi nejvýznamnější sponzory 
patřily firmy Penam a.s., Dairy 4fun s.r.o., NcLine s.r.o, Pars 
Komponenty s.r.o., Město Bílovec prostřednictvím TJ Spartak 
Bílovec a také někteří z řad rodičů.

Všem sponzorům velice děkujeme a věříme v budoucí 

se zapojili závodní hráči mladších a starších žáků našeho 
oddílu a také rodiče těchto členů. Tato turnajová část 

10.10.2015 proběhl závěrečný losovaný turnaj čtyřher za 
hojné účasti 30 hráčů. Přítomni byli nejen členové našeho 
oddílu, ale také pár tenistů z řad veřejnosti. Hrály se čtyřhry 
mužů i žen, přičemž mužů bylo 18, tedy 9 dvojic, žen poté 11 
doplněných o jednoho muže, celkem tak 6 dvojic.
Muži hráli ve dvou skupinách po 4 a 5 mužstvech, ženy 
pak v  jedné skupině po 6. I za velmi chladného počasí, 
doplněného nárazovým větrem a chvílemi i drobnými 
vločkami, byly k vidění bojovné výkony a tenis velmi dobré 
úrovně. V závěrečném hodnocení se na stupních vítězů 

1. Pavelek – Pavlásek J. 1. Kotrlová – Holubová
2. Fusík – Thiel Z. 2. Pavlásek R. – Dušková H.
3. Stoklasa – Pensimus 3. Pavelková – Sokolová
Za zajištění skvělého „cateringu“ děkujeme našim členkám 
Janě Honové a Leoně Thielové, které účastníkům chystaly 
výborné pochutiny, nejen po celý průběh turnaje, ale až do 
večerních hodin.
Závěrem bych chtěl pozvat všechny příznivce tenisu na příští 
sezonu 2016, a současně také přizvat další nadšence z řad 
veřejnosti, aby rozšířili naši členskou základnu. Podrobné 
informace o dění v areálu a členství jsou uvedeny na našich 

 Za oddíl tenisu TJ Spartak Bílovec Josef Stoklasa, 
 předseda TO

 V sobotu 10. října se uskutečnil autobusový zájezd KČT 
a turistického oddílu TJ Spartaku Bílovec na jižní Moravu. 
V dopoledních hodinách jsme navštívili nově opravený 
zámek ve Slavkově, odpoledne jsme byli účastníky 39. 
ročníku Burčákového pochodu v Mutěnicích. Akci připravil 
výbor v čele s panem Jiřím Řeháčkem.
 Zámek, dnes ve vlastnictví města Slavkov, patří k nejstarším 
dochovaným panským sídlům na Moravě. Nádherné 
interiéry komentované fundovaným výkladem průvodkyně, 
ale i poslech klavíru, na který zahrála ve velkém hudebním 
sále M. Holušová, to vše zanechalo výjimečný dojem. Tradiční 
pochod v  Mutěnicích, čítající tisíce zájemců, je naopak 
lidovou zábavou, kterou zajišťují místní vinaři. Hlavním 
lákadlem 9 - 12 km turistické vycházky mezi vinohrady bylo 
občerstvení - ochutnávky mladých vín, červeného, bílého a 
růžového burčáku a slováckých jídelních specialit. Burčák, 
nápoj vitamínů, enzymů a ovocných cukrů, letos díky 
slunečnému počasí obzvlášť vysoké kvality, lákal nejvíce. 
Přestože počasí už tolik nepřálo a návštěvníci pochodu se 
museli před chladem a větrem chránit teplým oblečením, 
všeobjímající dobrou náladu nemělo šanci zkazit. 
 KČT a odbor turistiky TJ Spartak Bílovec 
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Start sezony klubu FBC Bílovec
Mužský A tým, který po prvním kole zaujímal druhou příčku 
v tabulce s šesti body, nyní hostil doma opavskou P.E.M.U. 
a ostravské Vítkovice Mustang B. Očekávání byla vysoká, 
ovšem muži překvapili více, než bylo potřeba. S  Opavou 

v polovině třetí třetiny ještě náš celek prohrával. O ideálním 
startu do sezony tedy nemůžeme mluvit, ale snad se 
z  onoho domácího šoku muži proberou a zapracují do 
dalších ligových kol.
Junioři za sebou mají teprve první kolo a bohužel bylo 
bezbodové. Proti Bohumínu prohráli naši junioři těsným 

v druhém ligovém kole. 

Ženy bohužel prozatím nezískaly ze čtyř zápasů ani bod, 

Snad se brzy nové posily ženského týmu zapracují a 
v průběhu sezony nasbírají mnoho cenný výher.
Naše mladší celky – elévové a mladší žáci – již za sebou 
mají také první kola, nicméně zde se nevedou průběžné 
statistiky, nýbrž se konají jednotlivé turnajové dny. Ani 
elévkům ani mladším žákům se v  prvním turnajovém dni 
nepodařilo získat medailovou pozici.
Všem našim celkům přejeme mnoho štěstí v  dalších 
zápasech a doufáme, že se náš fanklub bude rozšiřovat a 
na domácí zápasy nás přijde podpořit více příznivců tohoto 
sportu! Sledujte nás na facebooku či na webových stránkách 
www.bilovec.cz
 Za klub FBC Bílovec Jungmann Marek

Světový den diabetu v Lékárně Modrá hvězda

Světový den diabetu se každoročně slaví 14. 11. v den 
výročí narození objevitele inzulínu kanadského lékaře 
Fredericka Bantinga. Mezinárodní diabetická federace 
při organizaci tohoto dne vychází ze své dlouhodobé 
kampaně, která se zaměřuje na edukaci a prevenci 
diabetu mellitu (cukrovky) u lidí všech věkových 
kategorií. Cílem těchto aktivit je vybudovat povědomí 
o rizikových faktorech, příznacích a možnostech 
prevence diabetu 2. typu pomocí zdravého stravování a 
pravidelné fyzické aktivity.

Přestože je zdravotnictví u nás na vysoké úrovni, každým 
rokem vzrůstá počet pacientů s  diabetem neboli 
cukrovkou. V  České republice je registrováno přes 860 
tisíc pacientů a počet osob s dosud nediagnostikovaným 

diabetem 2.typu se odhaduje na čtvrt milionu. Jedním z 
cílů této akce je vyhledat pacienty ohrožené diabetem, 
kteří o svém onemocnění nevědí a tudíž ani nemohou 
být správně léčeni. 

Proto bychom se k této osvětové akci chtěli připojit i v naší 
lékárně. Světový den diabetu si připomeneme v pátek 
13.11. Zájemcům změříme glykémii ( hodnotu krevního 
cukru) v krvi, vysvětlíme, co tato hodnota znamená a v 
případě záchytu vyšších hodnot doporučíme návštěvu 
lékaře. Můžeme také změřit krevní tlak, stanovit BMI 
index a v případě vysokých hodnotu doporučíme různá 
opatření vhodnou pohybovou aktivitou, ukážeme 
zásady zdravého stravování, potravinovou pyramidu 
a zájemcům pomůžeme zhodnotit vlastní jídelníček. 
Neváhejte a přijďte k nám do lékárny, budeme se na Vás 
těšit. Lékárna Modrá hvězda

?:@H��2;4:6A

Dům kultury Bílovec, malý sál

Vedení města Bílovec zve občany z Bílovce 

a jeho místních částí ke společnému setkání

Kdo: zástupci KÚ MSK

Kdy:

úterý 3. 11. 2015 od 9:00 do 13:00

pondělí 16. 11. 2015 od 13:00 do 16:30

Kde: DŮM KULTURY BÍLOVEC

 malý sál KD

Kotlíková dotace
Konzultace a informace 

k získání tzv. kotlíkové dotace

VEŘEJNÁ SCHŮZE
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16. 10. – 20. 11. 2015
sál podkroví muzea
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Svatomartinské menu v Domě kultury Bílovec
11. – 14. 11. 2015 

��Bažantí vývar s domácími nudlemi
��Svatomartinská husa, červené a bílé zelí, 
 houskový a bramborový knedlík
��Pečená kachna, bílé zelí, houskový knedlík
��Pečená kachní prsa na hruškách, opékaný brambor
��Desert: Jablečný koláč

Možnost objednávky 
 (Restaurace Haus)
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Naše nabídka
Předkrm: kachní paštička s mandlemi v anglickém kabátku
 na opražené housce
Polévka: Kachní kaldoun

 Konfitovaná kachna ¼, karlovarský a bramborový
 knedlík, červené a bílé dušené hlávkové zelí
Zákusek

Zdarma 0,2 l svatomartinského vína
Objednávky nejpozději do středy před akcí, do 21 hod. na 

�739 698 268

R e s t a u r a c e  S l a t i n a 

Sobota a neděle 7. – 8. 11 a 14. – 15. 11. 2015 v době od 11.30 hod.
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Čtvrtek 5.11. v 9.00
Pátek 6.11. v 19.00

CELEBRITY
Komedie ČR, 2D, 103 min.
Děj filmu nás zavede do blíže nejmenovaného studia se všemi typickými postavičkami 
tohoto světa rychloobrátkové zábavy. Mladí začínající herci se tu potkávají s neskutečně 
prudivými hereckými legendami, režisér přicházející se svými nápady naráží na lokty os-
tré producentky, která sleduje vlastní zájmy, technici tu a tam něco pokazí a vše by bě-
želo ve svých obvyklých zajetých kolejích, kdyby režisér Tomáš, hlavní postava filmu, ne-
přišel s odvážným nápadem. Aby zvedl sledovanost seriálu, vloží do děje postavu, která 
je inspirována reálnou postavou lobbisty - mafiána. V hlavní roli J.Mádl, V.Cibulková aj.
Vstupné 120,-

Sobota 7.11. v 19.00
Neděle 8.11. v 19.00

MUŽ NA LANĚ
Drama USA, 2D, 123 min.
Dvanáct lidí se prošlo po povrchu Měsíce, ale jen jediný člověk přešel nezměrnou 
prázdnotou mezi věžemi Světového obchodního centra a v jeho stopách se již ni-
kdy nikdo nebude mít možnost vydat. Petit pod vedením svého mentora Papa Ru-
dyho (Ben Kingsley) je se svými společníky a za asistence netradiční skupiny dobro-
volníků z celého světa nucen překonávat nepopsatelné problémy a vypořádat se se 
zradami, neshodami i bezpočtem rizik, která uskutečnění celé akce ohrožují, mají-li 
mít šanci realizaci svého bláznivého plánu správně zorganizovat a následně také pro-
vést. Režie R.Zemeckis.
Vstupné 80,-

Čtvrtek 12.11. v 17.00 2D 125,-
Pátek 13.11. v 17.00 3D  140,-

SNOOPY A CHARLIE BROWN. 
Peanuts ve filmu

Animovaný USA, 100 min.
Charlie Brown, Snoopy, Lucy, Linus a ostatní postavičky z oblíbené partičky 
„Peanuts“ se představí na filmovém plátně tak, jak jste je ještě nikdy neviděli: 
v počítačové animaci a ve 3D.

Sobota 14.11. v 19.00
Neděle 15.11. v 19.00

FAKJŮ, PANE UČITELI 2
Komedie Německo, 2D, 115 min.
Být úspěšným lupičem vyžaduje mít pevné nervy. A když jste k tomu i učitelem na 
střední, potřebujete nervy jako špagáty a vražednou bezohlednost. A přesně díky 
tomu u školní tabule uspěl bývalý zločinec a současný samozvaný učitel Zeki Müller 
(Elyas M‘Barek). A nyní je všemi milovaný kantor Zeki Müller zpět. 
K jeho smůle jej v pedagogické kariéře čekají i zásadní nepříjemnosti: především ran-
ní vstávání a voprsklí studenti. Prostě a jednoduše mu kariéra učitele připadá mno-
hem náročnější než jeho dosavadní poněkud trestná činnost.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 19.11. v 19.00
Pátek 20.11. v 19.00

STEVE JOBS
Životopisné drama USA, 2D, 122 min.
Jeho vášeň a vynalézavost byly hnací silou v digitálním věku. Nicméně jeho radikální a 
revoluční technologie měly za následek vysokou oběť. V konečném důsledku to ovlivni-
lo jeho rodinný život a možná i jeho zdraví. V tomto odhalujícím filmu ukážeme zákulisí 
života Stevena Paula Jobse, včetně založení firmy Apple a jeho prvopočáteční testy a tri-
umfy tohoto moderního génia.
Vstupné 120,-

Sobota 21.11. v 17.00  2D  115,-
Neděle 22.11. v 17.00 3D   140,-

PROČ JSEM NESNĚDL SVÉHO TAŤKU
Animovaná rodinná komedie Francie, 95 min.
Napínavý příběh Edwarda, staršího syna krále Simianů (pralidí), který se narodil pří-
liš maličký, a byl proto zatracen svým kmenem. Vyrostl v izolaci pod ochranou své-
ho přítele Iana. Neuvěřitelně geniální Edward objeví tajemství ohně, lovu, moderní-
ho způsobu bydlení, lásky a dokonce naděje. A protože je od přírody velkorysý, chce 
se o vše podělit. Zvrátí veškeré zavedené pořádky a dovede svůj druh s drzostí a hu-
morem jemu vlastním vstříc skutečné lidské existenci – kde sníst něčího otce pros-
tě není v pořádku.

Čtvrtek 26.11. v 19.00
Pátek 27.11. v 19.00

U MOŘE
Příběh manželského páru, jehož vztah prochází krizí. Francie, 70. léta minulého stole-
tí. Do přímořského městečka přijíždí bývalá tanečnice Vanessa (Angelina Jolie) se svým 
manželem Rolandem (Brad Pitt), spisovatelem. Na klidném pobřeží potkávají manžele 
Leu (Mélanie Laurent) a Françoise (Melvil Poupaud). Jak se postupně s mladým párem 
sbližují, a zvláště pak s vlastníkem baru Michelem a majitelem hotelu Patricem, také oni 
dva otevíráním vlastních dosud nevyřčených křivd docházejí vzájemného porozumění a 
smíření.
Vstupné 110,-

Sobota 28.11. v 19.00
Neděle 29.11. v 19.00

GANGSTER KA: AFRIČAN
Krimi drama ČR, 2D, 98 min.
Po nepochopitelném útěku přímo z rukou policie opouští Kraviec Českou republiku. 
Teprve teď začíná vyplouvat na povrch veškerý odpad, který po něm zbyl. Káčko se 
usazuje na Seychelských ostrovech, v rukou má směnku na 80 milionů, která z fleku 
může položit premiéra i vládu. 6 miliard z vytunelovaného podniku ČEPRO se poma-
lu rozpustilo, je potřeba přijít s novým zdrojem příjmu. I kdyby kvůli tomu měl udě-
lat státní převrat. Česká republika tak exportuje do světa gangstera prvotřídního for-
mátu. Ať už to jsou Seychely nebo Jihoafrická republika, všude, kam tento gangs-
ter vstoupí, likviduje místní mafii a nastoluje vlastní řád. V hlavní roli Hynek Čermák.
Vstupné 130,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA LISTOPAD 2015

-  měsíčník, číslo 11/2015, vyšlo 2. 11. 2015. Další číslo vyjde 1. 12. 2015.

-
-
-
-
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Jaromír Riedel
„Chtěl bych do bíloveckého kulturního domu vrátit noblesu soutěžního tance.“

S naším tanečním mistrem se znám od svých 17 let. Seznámili jsme se, jak jinak, v tanečních. Na střední škole jsme byly 
třída plná holek, žádný kluk. Proto jsme si našly v Ostravě podobnou třídu, kde byl opačný problém. Vůbec jsme se mezi 
sebou neznali. Sedli jsme si na první lekci proti sobě, náhodně kluci a holky, a taneční mistr dal pokyn přítomným pá-
nům, aby vyzvali k tanci dívku, která sedí přímo proti nim. Na mne vyšel Jarda. Hned po prvních krocích mi bylo jasné, 
že ten kluk nebude žádné dřevo, že moje nové střevíce nebudou hned okopané. Vůbec jsem netušila, že na mne v ta-
nečních náhodně připadl profesionál, který se věnuje soutěžnímu tanci již léta a do tanečních se svými spolužáky chodí 
jen proto, aby netrhal partu. Taneční jsem ukončila na závěrečné koloně jako Královna valčíku. Můj jediný titul v tom-
to oboru. (Jardo, děkuji!) 
Po létech, kdy jsme se neviděli a já začala pracovat v našem Domě kultury, jsem se s Jardou znovu potkala. Nastoupil k 
nám jako  taneční mistr a vede již krásných 23 let naše taneční kurzy.
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O zlatou notičku města Bílovce
Pěvecká soutěž žáků škol. Pořádá ZŠ TGM.

Přednáška, Klub Zdraví, více na straně 27

Dopolední představení pro malé děti. Vstupné 40,- Kč.

Kateřinská zábava
Pořádá Klub seniorů Bílovec.

Vedení města Bílovec zve na setkání občany nejen města ale i 
místních částí Bílovce.

KOLONA
Závěrečná lekce tanečního kurzu pod vedením tanečního 
mistra Jaromíra Riedla.

Koncert zpěvačky z  Jihoafrické republiky. Melanie (na 
fotografii) se na naše pódium vrací po několika letech, kdy si 
získala svým krásným hlasem srdce našich diváků.
Vstupné 120,- Kč, předprodej v Infocentru v muzeu v Bílovci.

Připravujeme na prosinec
Sára show (4. 12. 2015)
Extraliga v šachu (5. a 6. 12. 2015)
Zastupitelstvo (8. 12. 2015)
Dětský ples pro děti s handicapem (12. 12. 2015)
Vánoční koncert Rozmarýnky (20. 12. 2015)
Vánoční Unplugged studentů GMK (21. 12. 2015)

Sledujte www.bilovec.cz/kalendář akci. Najdete zde 
akce konané v  Bílovci a jeho místních částech. Kalendář 
akcí připravuje Informační centrum. Pořadatele akcí tímto 

 
 Kalendář akcí je propagací Vaší akce a zároveň velký pomocník 
pro ostatní pořadatele, kteří si chtějí naplánovat svou akci na 
vhodný termín. V případě změn u již zadaných akcí v kalendáři 
nám tyto skutečnosti také obratem oznamte. Aktualizaci 
provádíme denně. Jedná se o nezpoplatněnou službu. Prosíme, 
využívejte ji!

Dům kultury Bílovec
Informace pro zájemce o předplatné
V prosinci, v předvánočním období, bude zahájen  v Infocentru 
v muzeu předprodej na divadelní představení, která budou 
probíhat od února do dubna 2016. Termíny jsou prozatím 
v jednání. Co Vám ale můžeme prozradit jsou jména umělců, 

Simona Stašová a mnozí další.

Plesová sezona 2016
V našem kulturáku se můžete těšit celkem na 10 plesů, z toho 
2 dětské. Termíny již nyní najdete na internetu (www.bilovec.
cz) / kalendář akcí). Nově připravujeme Reprezentační ples 
Domu kultury Bílovec. Kromě dobré zábavy se můžete těšit na 
speciality ze zvěřiny.

Pěvecký sbor Bílovec
Sbor, který má zázemí v  našem Domě kultury, vystoupil 
v sobotu 17. října v polské Kietrzi, která je naším partnerským 
městem. Vystoupení proběhlo v  místním kostele a našim 
zpěvákům patří dík za reprezentaci našeho města.

Naši ochotníci se scházejí v  prostorách Domu kultury 
pravidelně již 14 let. V  repertoáru mají ponechány dvě hry, 
aby mohli zahrát jak dětem, tak dospělým. Nyní hledají scénář 
nové pohádky, kterou by chtěli nastudovat k 15. výročí založení 
ODŘIVOUSE.

Naše dechovka pravidelně zkouší na jevišti kulturního domu. 
V  současné době se intenzivně připravuje na Vánoční koncert, 
který proběhne poslední adventní neděli ve velkém sále Domu 
kultury.
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SLEZSKÉ NÁMĚSTÍ BÍLOVEC

středa

11. LISTOPADU
    2015

MĚSTO BÍLOVEC VÁS ZVE NA

8:00 – 17:00 hodin

Muzeum otevřeno

Lampionový průvod
(sraz před kostelem sv. Mikuláše)

-  uctění památky padlých v I. sv. válce, 

seřazení průvodu a odchod ulicemi 

města na místní hřbitov, kde proběhne 

pietní akt (odchod v 17.00 hodin)


